
Информация 

за инвестиционно предложение „Преустройство на помещение „Лаборатория по 

радиационна защита“ в архив на Учебно тренировъчен център (УТЦ)“ 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението: Предмет на инвестиционното предложение е 

реконструкция и преустройство на помещение „Лаборатория за радиационна защита“ и 

спомагателно помещение към нея, в архив на Учебно тренировъчен център (УТЦ), за 

разполагане на специализирани шкафове за съхранение на документи и привеждането му във 

вид, отговарящ на действащите норми за сграда с предназначение - архив без постоянно 

работно място. 

Помещенията, предвидени за преустройство в архив се намират на първи етаж в 

съществуваща сграда УТЦ.  

Инвестиционното предложение (ИП) има за цел да осигури подходящи условия за 

правилно съхранение (архивиране) на оригинали на документи, създадени в Дирекция 

„Персонал и Учебно тренировъчен център“ (ПиУТЦ), при спазване на изискванията на 

Наредбата за реда за организирането, обработването, експертизата, съхраняването и 

използването на документите в учрежденските архиви на държавните и общинските 

институции и другите приложими нормативни актове. 

 2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост 

от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. 

ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа 

инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни 

работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Основният процес е преустройство и реконструкция на съществуващи помещения 

„Лаборатория по радиационна защита“ и спомагателно помещение към нея, с цел 

привеждането им в архив, без постоянно работно място.  

Помещенията, предмет на преустройство са със застроена площ 68.21м². 

Инвестиционното предложение най-общо предвижда: 

- да се обособи помещение за архив за разполагане и монтаж на мобилна архивна система 

при максимално оползотворяване на пространството с подвижни архивни шкафове; 

- да се обособи работен кът с достатъчна площ за разполагане на компютърна и офис 

техника, необходима за функционирането на архива; 

- да се запази съществуващия вход/изход на помещението; 

Помещенията ще се реконструират така, че да отговарят на всички изисквания за 



съхранение на документацията и нейното класифициране, като се спазят всички изисквания за 

вентилация, климатизация, пожароизвестяване, електрически инсталации и съоръжения и др. 

Достъпът до основното помещение е директно от входа на сградата, посредством общо 

входно преддверие, където е разположено и Табло ТСО1(сн.1), осигуряващо 

електрозахранване на цялата сграда УТЦ, в това число и на помещения, предмет на ИП. 

ИП предвижда работното осветление да е с осветителни LED тела с дълъг живот на 

светене - 50 000 ч., IP20 и цветова температура > 4500K. За архивните помещения се 

предвиждат осветителни LED панели LEDVANCE/OSRAM за вграждане, с мощност 43W, 

монтирани в окачен таван. Осветителната инсталация да бъде изпълнена с кабел NYY - FR 

3х1.5мм (силов кабел, безхалогенен, неразпространяващ горене), положен по стоманена 

конструкция на окачен таван. 

Контактите за временното работно място ще бъдат монтирани скрито в предвидена за 

това конзола. Отклоненията за всеки контакт/ключ ще бъдат изтеглени в гофрирана тръба ф20 

LPFLEX (клас A1 - F), положена закрито под мазилка. До работно място и зоната за копирна 

техника в основното помещение ще бъдат изтеглени комуникационни кабели UTP cat5e. 

Инсталацията ще се полага скрито. 

За отопление и охлаждане на обособените архивни помещения, ще се използват 

съществуващите индивидуални климатични инсталации с инверторни термопомпени машини 

за високостенен монтаж, които покриват изцяло охладителния и отоплителния товар на 

помещенията. С помощта на тези инсталации ще се поддържат необходимите параметри на 

вътрешния въздух. Климатичните апарати ще работят в режим отопление и охлаждане.  

Ще се демонтират съществуващите конвекторни тела, които работят с топлоносител 

вода, съгласно чл. 21 от наредба за реда за организирането, обработването, експертизата, 

съхраняването и използването на документите в учрежденските архиви на държавните и 

общински институции, не се допуска преминаването на канализационни, топлопроводни и 

газоотоплителни пътища.  

За архивите се предвижда подмяна на съществуващите врати със самозатварящи се 

противопожарни врати, ЕІ 60. 

При изпълнение на дейностите по реализиране на инвестиционното предложение не се 

предвижда изграждането на нова пътна инфраструктура. 

Няма да се ползва взрив. 

Не се предвиждат изкопни работи. 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в 

обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от 

издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по 

одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: 



Строежът е в съответствие с одобрения Подробен устройствен план на площадката на  

АЕЦ „Козлодуй”, влязъл в сила на 30.01.2019 г. и подлежи на съгласувателен и разрешителен 

режим съгласно Закона за устройство на територията (ЗУТ). 

            Одобряващият орган е Министерство на регионалното развитие и благоустройството 

(МРРБ). 

4. Местоположение: 

ИП ще се изпълнява на площадката на АЕЦ „Козлодуй“, в имот с идентификатор 

77548.189.218, собственост на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, съгласно Акт №152/22.03.2001 г. за 

държавна собственост (частна). 

Не се засягат защитени територии и територии за опазване на обектите на културното 

наследство. 

Инвестиционното предложение не води до промяна на съществуващата пътна 

инфраструктура. 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

По време на строителството - строителни материали (кабели, гофрирана тръба, 

контакти, ключове, латекс, шпакловъчна смес, стоманени елементи и др.). 

За експлоатацията на ИП няма да се ползват природни ресурси и не се предвижда 

водовземане за питейни, промишлени или други нужди. 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни 

и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

Не се очаква емитиране на вещества при строителството и от експлоатацията, в т.ч. 

приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

По време на строителството не се очаква образуването на емисии на вредни вещества. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране: 

Отпадъци от строителни дейности в периода на строителството – дребни строителни 

отпадъци. 

Третирането и транспортирането на отпадъците от строителни дейности ще се 

извършва от Изпълнителя на строежа въз основа на писмен договор с Възложителя в 

съответствие с изискванията на Закона за управление на отпадъците и плана за управление на 

отпадъците по чл.11 ал. 1 от ЗУО (ако се изисква съгласно действащата наредба) и вътрешните 

документи на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД.  

9. Отпадъчни води: 

Инвестиционното предложение не води до генериране на допълнителни количества 

отпадъчни води. 



10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се очаква те да са 

налични: 

Не се предвижда работа и съхраняване на опасни химически вещества след реализиране 

на инвестиционното предложение. 


